



Виды нашего района. Сельсовет в Комсомольском

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

Издается с 1 июля 1931 года

Газета Павловского района

Суббота, 19 сентября 2015 г. №37 (11317)

## Юные помощники лесников



Активисты «Лесного братства» знают, как выращивать кустарники и деревья, и умеют это делать. У работников Колыванского лесничества есть замечательные помощники - ребята из школьного лесничества «Лесное братство» Арбузовской школы. Со специалистами они ухаживают за лесом. Причем не по-детски: каждый год школьники высаживают саженцы сосны на площади по два гектара! И это только часть их добрых дел.

(Продолжение на 9 стр.)

### Сегодня в номере:

**3** Как живет ООО «Содружество» - самое крупное предприятие лесной отрасли в районе



**4** Второй год подряд пенсионеры района организуют туристический слет советов ветеранов



**8** Более тысячи студентов Сибири и Урала приехали в Павловск на фестиваль и спартакиаду студенческих отрядов



**9** В Лебяжинской средней школе открыли обновленную дошкольную группу «Василек»



Расрочку предоставляет ООО «Импласт»

www.oko-dom.ru 577

**ОКОННЫЙ ДОМ**  
КАЧЕСТВО ПО РАЗУМНОЙ ЦЕНЕ!

Без банка  
РАССРОЧКА до 18 месяцев  
от 0% процентов

ПЕРВЫЙ ВЗНОС от 500 р.  
\*при заключении договора

до 50% скидка

**Ремонт**  
Работаем по всему краю  
Оформление договора на дому

Оформление договора на дому

Запись на замер с 8-00 до 19-00, без обеда, выходных и праздников

60-72-28  
8-913-210-72-28

Скидка 5% предоставляется при заказе на сумму до 20 000 р.; скидки от 10% до 40% предоставляются при заказе на сумму от 20 001 р. до 500 000 р.; скидка 50% предоставляется при заказе на сумму от 500 000 р. до 1 000 000 р.

**20 сентября - День работников леса**  
Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства!

Примите теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником! Это праздник тех, кто охраняет лес и его богатства, работает над восстановлением лесных массивов, ведет борьбу с браконьерством, производит сырье и продукцию из древесины. Его по праву можно считать не только профессиональным, но и всеобщим праздником. Ведь лес - наше самое большое природное богатство, бесценный экономический и экологический, духовный и эмоциональный ресурс страны, края, района.

От всей души поздравляем вас с праздником! Желаем всем, кто посвятил свою жизнь лесу, крепкого здоровья, отличного праздничного настроения, неиссякаемых сил и энергии, дальнейших успехов в нелегкой, но такой благородной и необходимой службе, семейного благополучия и счастья!

**С. ВОЛКОВ**, глава администрации района,  
**Н. СИДЯКИН**, глава района

ОБРАЗОВАНИЕ

# Новоселье в «Васильке»

● Ярким событием - открытием обновленной дошкольной группы «Василек» в Лебяжинской средней школе - был отмечен вторник, 15 сентября. Десять малышей присоединились к дружной семье дошколят, учеников и педагогов. Теперь очереди в детский сад для маленьких лебяжинцев нет.

Пять лет назад по причине небольшого количества ребятишек-дошкольников в Лебяжьем была приостановлена деятельность детского сада. В феврале 12-го детского сада группу открыли вновь, но уже в помещении школы. Ее посещали 15 детей от трех до семи лет, но потребность в дополнительных местах оставалась высокой. В начале этого года руководством района было принято решение о выделении помещений и средств для проведения в них ремонта. К деньгам из районного бюджета были добавлены средства родителей и спонсоров, и работа закипела.

Ремонт длился все лето. Были заменены окна, выровнены, оштукатурены и покрашены стены, проведен ремонт туалета, обновлена сантехника, системы отопления и освещения. Из помещения, где раньше находилась дошкольная группа, сделали учебную зону с настоящей доской и уютную столовую. Кабинеты сельсовета, находившегося до ремонта в здании школы, превратились в спальню в сиренево-розовых тонах, коридор стал современной игровой площадкой. Теперь Сережа Шари-



Открытие дошкольной группы - радостное событие для района и села

пов, Арина Грачева, Алеша Иванов, Арина Стенникова, Данил Морарь, Аня Левковская, Лера Гросс, Мурат Оруджев, Ярослав Швец и Маша Долматова будут расти и развиваться в коллективе сверстников, а их мамы смогут выйти на работу.

Молодые и энергичные воспитатели Светлана Николаевна Колесникова и Светлана Васильевна Паршина полны планов и творческих идей. Обе получают образование по специальности. С.Н. Колесникова в этом году станет выпускницей педагогического колледжа, а С.В. Паршина - педагогического университета. Мощником воспитателей назначена Татьяна Викторовна Бакушина, готовить обеды для ребятишек будет Людмила Александровна Березина.

Добрými волшебниками, помогающими превратить мечту в реальность, в своих стихах малыши назвали взрослых, принимавших участие в организации, ремонте и открытии группы. Одним из них стал глава администрации Павловского района Сергей Александрович Волков.

Выражая слова благодарности коллективу школы, спонсорам и родителям за отлично выполненную работу, Сергей Александрович назвал всех большими молодцами, с которых нужно брать пример. Ребятишкам он пожелал тепла, радости, здоровья, подарил целую коробку игрушек и большую машинку.

Елена Васильевна Терещенко, председатель комитета по образованию и молодежной политике, и Людмила Николаевна Басалаева, глава Лебяжинского сельсовета, тоже

пришли с подарками. Они поздравили гостей праздника со значимым для села событием и от души поблагодарили всех, кто принял участие в ремонте и обустройстве детского сада.

Лариса Николаевна Васильева, директор Лебяжинской школы, вручила Благодарственные письма спонсорам Владимиру Васильевичу Дубровскому, Андрею Васильевичу Васильеву, Владимиру Витальевичу Захарову, Юрию Васильевичу Паршукову, сотрудникам школы, дошкольной группы и родителям Максиму Валентиновичу Паршину, Регине Александровне Левковской, Татьяне Викторовне Вакушиной, Шарифу Раджабалиевичу Шарипову, Людмиле Александровне Березиной, Светлане Васильевне Паршиной, Светлане Николаевне Колесниковой, Алексею Олеговичу Стенникову, Олегу Леонидовичу Стенникову, Ольге Сергеевне Швец, Жанне Ивановне Захаровой, Наталье Вячеславовне и Владимиру Владимировичу Гросс, Сергею Николаевичу и Екатерине Владимировне Долматовым.

После завершения официальной части мероприятия, сопровождавшейся концертом, ребятишки с интересом рассматривали новеньких кукол, машинки, открывали коробки с мозаикой, конструктором, прыгали, танцевали и веселились, подбрасывая в воздух яркие воздушные шары.

Со следующего утра у 25 маленьких лебяжинцев, 13 мальчиков и 12 девочек, началась новая, еще более интересная жизнь в обновленной, современной группе «Василек».

Лилия ШУКЛИНА

ПОКОЛЕНИЕ ХХІ

# Юные помощники лесников

(Окончание. Начало на 1 стр)

В 2011 году предложение руководства арендатора леса, ООО «Содружество», организовать школьное лесничество в Арбузовке несколько удивило коллектив учебного заведения, ведь рядом со станцией нет лесов, как же за ними ухаживать? Работники леса пояснили, что школа выбрана неслучайно - из-за экологического направления, которому здесь уделяют большое внимание, а еще - из-за активности ребят. Как оказалось, в своем выборе не ошиблись. Школьники закреплены за Кольванским лесничеством, ездят туда на школьном автобусе, а бензин на это выделяет хозяйство.

«Лесному братству» нет еще и пяти лет, но оно уже считается одним из лучших в крае. Это подтверждают многочисленные грамоты за успешные выступления в фестивалях и конкурсах, Благодарственные письма. Среди последних - грамоты этого года за победу во всех конкурсах краевого форума школьных лесничеств «Подрост». Там ребята отличились в пожарной эстафете, теоретическом этапе и на «отлично» презентовали свою работу. А показать им действительно было что, ведь «Лесное братство» в делах круглый год.

Работы начинаются весной. На подготовленные лесниками участки ребята высаживают саженцы сосны. Чаще всего - на прогалинах и тех территориях, где раньше были пожары.

Школьники с таким энтузиазмом берутся за работу, что ведра с саженцами быстро пустеют, - рассказывает руководитель лесничества и по совместительству учитель геогра-

фии Виктор Владимирович Глухов. - Лесники даже шутят, что тот объем, который ребята выполняют за пару часов, взрослые делали бы в течение всего дня.

За «Лесным братством» закреплены три участка: вокруг озера Голытыкино недалеко от Кольванского, район моста на Топчиху в лесу и часть берега Барнаулки. Там ребята следят за порядком: периодически убирают мусор, помогают обновлять аншлаги. Это еще и воспитательная функция. Те дети, кто хоть раз участвовал в субботниках, никогда не выбросят в лесу даже фантика, - уверены и руководитель школьного лесничества, и лесники.

«Если видишь, что кто-то загрязняет природу или улицы Арбузовки, делаем замечание. Окружающие относятся с пониманием».

Летом и осенью ребята помогают лесникам проводить уход. Недавно вместе с взрослыми пропалывали молодые саженцы сосны, школьники находили их в сорняках и вокруг вручную убирали траву, а потом уже на всей площади бурьян окашивали триммерами взрослые.

«Лесное братство» еще и ставит эксперименты. Причем, успешно.

Три года назад Ивану Спиридоновичу Кайгородову из Кольванского лесничества, который курирует нашу работу, привезли мешок желудей, - рассказывает В.В. Глухов. - Он предложил нам попробовать посадить их в лесу. Так и сделали. Каково же было наше удивление осенью, когда на том месте увидели ряды молодых дубков! Они нормально пере-

зимовали и каждый год радуют хорошим приростом.

Так же прошел эксперимент и с маньчжурским орехом. Полный пакет спелых орехов принес в школьное лесничество местный житель, не выбрасывать же такое добро! Так в лесах Кольванского лесничества появилась еще одна новая культура. Деревцам, судя по внешнему виду, наша местность пришлась по душе.

«Лесное братство» находит много занятий и в Арбузовке. Весной проводят десант - следят, чтоб жители заготавливали березовый сок по правилам, не варварски.

Если веточку обрежут или просядут ствол для сокоотечения, дереву это не принесет большого урона, - объясняют юные лесники Андрей Еремчук и Александр Савоськин из школьного лесничества. - А вот если зарубину топором сделают, тогда плохо березе будет, она ослабнет, через рану могут попасть болезнетворные бактерии, грибы, поселиться паразиты, вредители. Если видим зарубины, замазываем, а если встречаем того, кто так делает, объясняем, что так нельзя.

Дети активно участвуют в озеленении станции. При школе есть небольшой питомник, в котором ребята выращивают саженцы дубов, липы, пихты, лиственницы и других культур для посадок. Каждую весну возле школы прирастает Аллея выпускников, ребята озеленили детскую площадку, где проводятся летом все массовые праздники. В этом году по их инициативе заложили Аллею Победы вдоль железной дороги, в следующем ее площадь увеличат. Излишки саженцев бесплатно раздают односельчанам, чтобы те высажива-

ли деревья на усадьбах и улицах. В общем, если так пойдет и дальше, через десяток лет Арбузовка может претендовать на звание одного из самых зеленых населенных пунктов района.

При школе разбит дендрарий - единственный в районе. Количество хвойных и лиственных пород в нем сложно сосчитать. Ухаживают за растениями дети, принуждать к этому не надо, самим нравится. Каждый год с «Подроста» привозят новые культуры, пополняя посадки.

Вот ясень, дуб, ятрышник шлемоносный, кедр, пихта, лиственница, можжевельник казацкий, клен гиннала, бархат амурский, крушина, - показывают ребята разноцветные деревца и кустарники в питомнике, безошибочно их называя.

Растения и погоду предсказывают, - добавляет В.В. Глухов, а ребята с интересом поворачиваются к нему. - Вот рябина обыкновенная. Видите, какой в этом году обильный урожай - это к суровой зиме. Морозно будет. Ни разу примета не подвела. Что, проверим?

Подобные уроки и импровизированные, и самые настоящие проходят в дендрарии часто. Здесь есть «зеленый класс» - скамеечки и учительская парта. В хорошую погоду из классов школьники перебираются сюда. Под открытым небом занятия кажутся более увлекательными.

При общении ребята из «Лесного братства» удивляют своими знаниями в области лесного хозяйства. Как правильно посадить деревья с помощью меча Колесова? Определить бонитет (показатель продуктивности леса) насаждений? Буссолью (специальный вид компаса) определить

угол? Для многих взрослых эти термины даже не знакомы. А ребята не только знают ответы на эти вопросы, но и умеют все это делать. Руководство «Содружества» добрые дела ребят поощряет: всем пошта единая форма, почти как у настоящих работников леса, оплачиваются поездки на конкурсы и экскурсии, оказывается помощь школе.

В «Лесном братстве» около 40 человек, есть и «звездочки»: Антон Голошин, Аня Лосева, Никита Третьяков, Андрей Еремчук, Александр Савоськин, Ирина Наумова. Они блещут своими знаниями и умениями на краевых слетах школьных лесничеств. В этом году Ирина завоевала первое место в теоретическом конкурсе, Анна, помимо всего, участвовала в международной экспедиции «Начни с дома своего», а Никита в составе сборной края побывал на первом всероссийском слете школьных лесничеств, который проходил в Крыму. Кстати, поездку полностью оплатило «Содружество». Алтайская команда заняла шестое место, а больше всего очков принес ей именно Никита Третьяков.

Для ребят «Лесное братство» не просто увлечение, - считает Виктор Владимирович. - Есть такие, для кого школьное лесничество определило профессию. В аграрном университете на лесном отделении учатся две наши выпускницы - Наташа и Оксана Чавриковы. Вот и Аня Лосева собирается после школы поступать туда. Но даже не это главное, а то, что в «Лесном братстве» школьники учатся бережному отношению к природе, а потом это передают другим.

Елена БАЕВА